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Autor na sebe bere úkol jednotlivé prvky penzijního systé-
mu vysvětlit a zasadit je do širšího společenského kontextu.
Povídá si se čtenářem a nabízí se mu jako vlídný průvodce
úskalími složité problematiky, kterou důvěrně zná.
Jan Hart1, sociolog, Středisko empirických výzkumů

Kniha podává čtivou a laikovi srozumitelnou formou infor-
mace o tom, jak důchodový systém funguje, jak by mohl fun-
govat, jak složitý systém to je. Kolik zájmů a představ je třeba
sladit, aby lidé neměli pocit nespravedlnosti. Mohu ji oprav-
du každému vřele doporučit.
Anna Šabatová, veřejná ochránkyně práv

Kniha je psána co nejjasnější formou i jazykem a jsem rád, že
nám, chceme-li, mnohé a mnohé vyjasní!
Arnošt Goldflam, herec, dramatik, spisovatel
a stále ještě pracující důchodce
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Občané by si tak mohli výhodně spořit na důchod za úroky ve výši
inflace a naopak stát by měl k dispozici finanční prostředky s mož-
ností je investovat např. do výstavby dálnic. Vlastimil Copko

Pokud by jakákoli budoucí vláda vzala tento návrh vážně
a chystala se jej uskutečnit, musela by se připravit na tuhý
odpor stávajících penzijních společností. Je totiž téměř jisté,
žeby jim takový veřejně spravovaný spořicí důchodový pilíř začal
tvrdě konkurovat. Už proto, že i ve třetím pilíři výrazná většina
jeho účastníků volíméně rizikové, i když také méně výnosné kon-
zervativní fondy,které ovšem masivně investují právě do bezpeč-
nějších státních dluhopisů.

Nepřipomíná vám to tak trochu marné pokusy nezkušeného
štěněte dohonit svůj vlastní ocas?

Zásadní reforma oddělující zabezpečující
a pojišťující funkci důchodového systému

Východiskem úspěchu takové reformy je jednoznačná odpověď
na to, které složky stávajícího důchodového systému mají plnit
zabezpečovací funkci, které složky pokrývají funkci pojišťovací
a jak obě od sebe efektivně oddělit. Světovým trendem je na-
bídnout všem seniorům za vymezených podmínek základní
solidární důchod (nepodmíněný příspěvky) na slušné mini-
mální úrovni, další složku důchodu pak stanovit podle zá-
sluh v závislosti na příspěvcích, které do veřejného pilíře
vloží v průběhu celé své ekonomické aktivity, případně na
základě dalších, nefinančních zásluh. Česká republika by tak po-
stupně mohla a měla dospět k návrhu takové podoby prvního pi-
líře, která z příjmů státního rozpočtu zabezpečí celospolečensky
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